

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 51 (2152)

1 марта 1942 года, воскресенье

Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ФЕВРАЛЯ.

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена одна пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник

оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Повева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26000 винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая поллитруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов

уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель второй немецкой учебной роты Гиптер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос—что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный второй роты 5 егерского полка первой румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на 3 дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая от села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Джала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

Многолюдный митинг в Лондоне, посвященный XXIV годовщине Красной Армии

В крупнейшем кинотеатре Лондона состоялся митинг, посвященный празднованию XXIV годовщины Красной Армии. На митинге присутствовало 2500 человек, причем много желающих не могло попасть в переполненный зал.

В президиуме находились члены советской военной миссии в Англии и представители вооруженных сил Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, свободной Франции и Китая.

Открывая митинг, председа-

тельствующий заявил, что «собравшиеся приветствуют Сталина, советский народ, доблестную Красную Армию, гарнизоны Москвы, Ленинграда и Севастополя, а также города России, не знающие слова «капитуляция».

Затем состоялись полные энтузиазма выступления представителей союзных стран, приветствовавших Красную Армию, Военно-Морской Флот в день их XXIV годовщины.

(ТАСС).

ПРИЕМ В СОВЕТСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ВАШИНГТОНЕ ПО СЛУЧАЮ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

23 февраля в советском посольстве в Вашингтоне состоялся прием по случаю XXIV годовщины Красной Армии. На приеме присутствовали 650 гостей, в том числе военный министр США Слимсон, англий-

ский посол лорд Галифакс и другие дипломатические представители дружественных стран, ряд высших чинов американской армии, а также иностранные военные атташе.

(ТАСС).

Школьники и служащие изучают сельское хозяйство

Летом и осенью прошлого года многие школьники, студенты, преподаватели школ и институтов, служащие городских учреждений помогали колхозам убирать урожай. Они собрали миллионы пудов хлеба, картофеля, овощей. Число городских жителей, желающих помочь деревне в этом году, увеличилось в несколько раз. Чтобы притти на поле подготовленными, они изучают основы агротехники, трактор, комбайн и сельскохозяйственные машины.

Только в январе, по предварительным неполным данным, сельскому хозяйству обучалось свыше 500 тысяч учащихся средних школ, 35 тысяч студентов и более 500 тысяч служащих городов и районных центров.

(ТАСС).



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи первого квартала 1942 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окрсовета депутатов трудящихся занесены на окружную доску почета:

По Микояновскому району

12. **Сельхозартель „Путь Ленина“** (с. Шеркалы, Шеркальского сельсовета), председатель Кожевников Г. А. Государственный план рыбодобычи 1941 года выполнен на 120 проц. План первого квартала 1942 г. к 1 февраля выполнен на 139 проц. Бригадир рыбодобычи—Батеньков Дмитрий Иванович.

13. **Рыбартель имени Ворошилова** (ю. Со-мутнелские, Полноватского сельсовета), председатель Юмин Дмитрий Николаевич, он же бригадир по рыбодобыче. Государственный план рыбодобычи 1941 г. выполнен на 118 проц. План первого квартала 1942 г. к 1 февраля выполнен на 130 проц.

14. **Рыбартель имени Розина** (ю. Соуланские, Полноватского сельсовета), председатель Кондин Д. М. Государственный план рыбодобычи 1941 г. выполнен на 115 проц. План первого квартала 1942 г. выполнен к 1 февраля на 100 проц.

15. **Сельхозартель „Красный рыбац“** (д. Повая, Кондинского сельсовета), председатель Палканов Д. Я. Государственный план рыбодобычи 1941 г. выполнен на 105 проц. План первого квартала 1942 г. к 1 февраля выполнен на 123 проц. Бригадир рыбодобычи—Воронцов Яков Семенович.

16. **Рыбартель имени Ленина** (ю. Вежакары, Нарыкарского сельсовета), председатель Партанов. Государственный план рыбодобычи 1941 г. выполнен на 103 проц. План первого квартала 1942 г. к 10 февраля выполнен на 104,3 проц. Бригадир рыбодобычи—Костин Иван Григорьевич.

17. **Рыбартель имени Сталинской Конституции** (пос. Большая Речка, Шеркальского сельсовета), председатель Ленгина У. П. Государственный план рыбодобычи 1941 г. выполнен на 167 проц. План первого квартала 1942 г. выполнен к 1 февраля на 125,8 проц.

18. **Рыбартель имени Сталина** (ю. Ванзеватские, Полноватского сельсовета), председатель Молданов Константин Иванович, он же бригадир по рыбодобыче. Государственный план рыбодобычи 1941 года выполнен на 136 проц. План первого квартала 1942 г. к 10 февраля выполнен на 101,4 проц.

КАК БЫЛА РАЗГРОМЛЕНА 290 НЕМЕЦКАЯ ДИВИЗИЯ

Как сообщало Советское Информбюро, 290 дивизия является одной из трех германских дивизий, разгромленных нашими частями в районе Старой Руссы в результате первого этапа атаки окруженной 16 немецкой армии.

Несмотря на то, что эта дивизия располагала сильной обороной, наши подразделения прошли в тыл к противнику. Была перерезана дорога, по которой дивизия снабжалась продовольствием и боеприпасами. Неприятель не ожидал внезапного удара с тыла. Разгорелась ожесточенная борьба. Изю дня в день, занимая одно село за другим, наши войска сжимали кольцо окружения. Предварительно немцам не раз предлагали сдаться, гарантируя сохранение жизни. Но противник не принял этого предложения. В итоге дивизия была разгромлена и потеряла около 4 тысяч человек убитыми. В боях с 290 дивизией наши бойцы освободили от фашистов 65 населенных пунктов, захватили богатейшие трофеи.

Сейчас бойцы вылаживают в лесах остатки разбитой дивизии. Бой по окончательному разгрому 16 германской армии продолжается с неослабевающей силой. (ТАСС).

Сельская комсомольская организация помогает фронту

В Елизаровской сельской комсомольской организации 8 членов. Все они в дни Отечественной войны помогают фронту.

Елизаровские комсомольцы шефствуют над госпиталями г. Тюмени и отчисляют в помощь раненым бойцам часть своего заработка. В текущем году члены ВЛКСМ передали в фонд обороны 120 рублей наличными деньгами, отчислили на эскадрилью «Омский комсомолец» 35 рублей, послали посылку в Действующую армию стоимостью 40 рублей. Недавно отосланы подарки раненым бойцам. В фонд обороны дано облигаций на 550 рублей. Отправлено красным войнам много теплых вещей.

На помощь фронту члены ВЛКСМ мобилизуют население прикрепленных к ним десятидворок. Так, например, жители десятидворок, где работают агитаторами Фелицата Сидорчук и Серафима Кайгородова, отправили недавно посылки в Действующую армию и в подшефные госпитали.

Помощь комсомольцев фронту не ослабнет ни на минуту. Все свои силы они приложат для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов.

Комсорг Кайгородова.

ПОДАРКИ В ГОСПИТАЛИ

Жители деревни Сивохрепт (Самаровский район) для раненых красноармейцев на 200 рублей закупили различных гостинцев, 100 рублей переведены наличными деньгами.

Перевалов.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ НАШЕГО ОКРУГА

Будем еще упорнее трудиться

Каждый член нашего колхоза за всем, чем возможно, помогает героической Красной Армии громить звериные полчища германского фашизма.

Выполняя свой долг перед родиной, наши колхозники, мужчины и женщины, работают по-военному. Бригада ловцов, руководит которой П. Шумилов, за 1941 год выполнила государственное задание по вылову рыбы на 254 процента. В первом квартале с. г. рыбаки работают также высокопроизводительно. В честь XXIV годовщины Красной Армии они выполнили квартальное задание по вылову рыбы на 150 процентов, дав государству свыше 150 центнеров рыбы. Рыбаки, реализуя свои обязательства, взятые в ответ на обращение березовцев, не только успешно ведут промысел, но и по-боевому организовали подготовку к весенне-летней путине. В свободное от рыбалки время они ведут посадку новых и ремонт старых орудий лова. Изготавливаются фитили, режовки и ставные сети. Вся подготовка к весеннему лову рыбы будет закончена не позднее 15 апреля.

Очень важной отраслью хозяйства в нашем колхозе является животноводство. Зимовку скота мы организовали неплохо. Правда, прошлым летом мы заготовили кормов недостаточно. Но мы зимой

изю дня в день принимаем все меры к тому, чтобы обеспечить скот древесным кормом. Ежедневно работники бригады животноводства заготавливают 250-300 килограммов древесного корма и хвоща. Это нам дает возможность организовать для общественного животноводства сытую зимовку. Помещения для всех животных мы оборудовали теплые, корм даем в кормушки, чем достигаем значительной его экономии. В основном весь наш скот имеет среднюю упитанность. Бригада животноводства принимает все меры к тому, чтобы не только сохранить все поголовье общественного скота, но и поднять его продуктивность, дать стране больше масла и других продуктов, а также сырья для промышленности.

Наступила очень ответственная пора — подготовка к весеннему севу. Мы поставили задачей встретить сев в полной боевой готовности. Сельскохозяйственный инвентарь у нас готов. Отремонтировали 10 плугов. Нам потребуется 24 бороны, имеем в полной готовности 25. Подготовили 2 дисковые сеялки и 4 культиватора. Храним для весны и фуражный фонд: 6 тонн сена и 4 тонны силоса. Все свое внимание в подготовке к севу сейчас мы обращаем на семена. У нас имеется 258 центнеров карто-

фея. Вместо плановых 148 центнеров, мы имеем 176 центнеров овса. Недостает 27 центнеров ячменя. Но мы одну культуру компенсируем другой. Семян пшеницы мы имеем больше, чем требуется. Но они очень низкой всхожести. Поэтому на днях колхоз отправляет специальный обоз в Кондинский район за семенами высокой всхожести. Большое внимание колхоз уделяет на заготовку удобрений — навоза и золы. Примем все меры, чтобы не только по-большевистски подготовиться к весеннему севу, но и в самые сжатые сроки провести его.

Бригада наших колхозников работает на лесозаготовках. С нормами вывозки леса каждый колхозник справляется успешно. К 20 февраля бригада выполнила производственную программу первого квартала на 70 процентов. Она обязалась завершить квартальный план не позднее 15 марта.

Все государственные планы и впрямь нашим колхозом будут выполняться досрочно. Каждый колхозник своим самоотверженным трудом на производстве будет неустанно помогать Красной Армии, беспощадно уничтожающей фашистских оккупантов.

М Башмаков.

Член правления колхоза
«Путь к социализму».
С. Цынгаль.

ДЕПУТАТ СОВЕТА—СТАХАНОВЕЦ ПРОИЗВОДСТВА

Филипп Никифорович Самолов является членом правления Пашкинского колхоза имени Смиловича и депутатом Назымского сельского совета Самаровского района. Все поручения Совета он, как депутат, выполняет аккуратно. Тов. Самолов не только активный общественник. Он — стахановец производства. Колхоз поручил ему вести отлов зверей. В IV квартале истекшего года промысловик выполнил план более чем в два раза. В текущем го-

ду Филипп Самолов работает также не покладая рук. Он первым из промысловиков колхоза имени Смиловича откликнулся на призыв елизаровских охотников и включился в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии.

День Красной Армии тов. Самолов отметил перевыполнением квартального плана пушных заготовок.

М. Фомин.

СТАХАНОВЦЫ МОЛДАНОВЫ

Весь зимний сезон охотники колхоза «1-е Мая» (Казымский национальный совет, Микояновского района) Молдановы Кузьма Семенович и Василий Андреевич трудятся по-стахановски. Нормы по добыче зверя в IV квартале они перекрыли почти в три раза. В январе охотники работали с таким же упорством.

Февраль промысловики отметили новыми успехами, перевыполнив нормы первого квартала более чем в два раза.

Н. Хуланхов.

ЗАБОТА О ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ

Наши дети не должны ощущать лишения войны. В эти дни, как никогда, к ним должно быть проявлено особое внимание, оказано больше общественной помощи. Малыши и подростки — это будущая смена, которая будет строить новую коммунистическую жизнь.

В редакцию нашей газеты поступает много писем от многодетных семей, где родители благодарят партию, советское правительство за оказание им материальной поддержки.

Дарья Васильевна Левдина — жительница Ханты-Мансийска — пишет: «Я не нахожу слов выразить благодарность советскому правительству за проявленную заботу о моей семье. По многодетности мне выплачивают пособие. Сыты, одеты дети. Старшие учатся. В благо-

дарность за все я обещаю привить детям любовь к родине, к своим взрослым, они отдают все силы на пользу советского государства».

И. А. Мошкина — колхозница деревни Реденькое (Кондинский район) в своем письме говорит: «Я мать семи детей. Муж призван в ряды Красной Армии, но о моих детях позаботилось советское правительство, им помогает вся общественность деревни. Я получаю пособие за мужа. Кроме того государство выплатило мне пособие по многодетности. Мы ни в чем не нуждаемся. Я искренне благодарна за оказанную помощь моим малышам. Приложу все силы и воспитаю детей преданными советской родине».

Дети бойцов Красной Армии, сражающихся на фронте, поль-

зуются лаской и вниманием советских патриотов. Фронтовики могут быть уверены, что их ребята не оставлены без надзора.

Смирнов Иван Иванович, двоюродный брат которого лишился матери и сейчас находится на воспитании у Гриценко Е. Ф., из армии пишет: «Я искренне благодарю Вас за то, что мои малышки окружены материнской лаской. Надеюсь, что такими же крепкими встречу их по возвращении домой. Не жалея сил и жизни я буду биться за счастье советских детей, за каждую пядь советской земли».

Забота и внимание к детям должно проявляться всюду. Долг каждого советского гражданина оказать больше помощи в воспитании подрастающего поколения.

А. Моторина.

ПОДГОТОВИМ РЕЗЕРВЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Перед бойцами всеобуча стоит ответственная и почетная задача — за период обучения военному делу подготовить себя к умелой защите социалистической родины, быть стойкими, смелыми, физически развитыми и выносливыми.

Эти качества большинство бойцов Сургутского учебного пункта всеобуча в процессе учебы приобретает. Проходившие 15 февраля соревнования показали результаты подготовки резервов для Красной Армии.

В пешем переходе на 25 километров приняло участие 40 всеобучников. Это расстояние ими покрыто за 4 часа 16 минут вместо 5 часов по плану. Переход проведен хорошо — не было ни одного отстающего, нет случаев потертости ног и обмороживания.

23 человека участвовали в лыжном переходе на 10 километров. Они шли с полной выкладкой. Лучшие результаты показали бойцы Попов Ю. Н., Тумашев П. Н., Пузин М. И., Черемных Л. Д., Кайдалов И. А.

В упражнениях по истреблению танков участвовало 17 человек. Хорошие попадания по моторной группе танка имеют бойцы Бетюкских П. В., Москвин А. И., Захаров А., Силин А. П.

10 человек метали гранаты, 25 соревновались в стрельбе, 17 бойцов упражнялись в перережке и переползании на расстояние 1 и 5 километров.

Подавляющее большинство бойцов, участвовавших в соревнованиях, справилось с поставленными перед ними задачами. Бойцы заявляют, что они в любую минуту готовы выйти на защиту страны Советов.

Но мы не думаем успокаиваться на достигнутом и будем еще более совершенствовать дело подготовки бойцов всеобуча. Будем свято выполнять приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля 1942 года, его указания о том, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту.

А. Давыдов.

Политрук Сургутской роты всеобуча.

ИЗВЕЩЕНИЯ

1 марта в 6 час. вечера в помещении Самаровского РК ВКП(б) состоится первое занятие слушателей воскресного университета.

Лекция на тему: «Великобритания» читает г. Пестов.

Продажа билетов производится в РК ВКП(б).

2 марта в 8 час. вечера в помещении агитпункта Самаровского РК ВКП(б) (Ханты Мансийск) состоится инструктивный доклад для докладчиков и агитаторов на тему: «Международный коммунистический женский день».
Самаровский РК ВКП(б).

Зам. отв. редактора
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Бухгалтер с большим стажем желает работать в Ханты-Мансийском округе: в райцентре или на периферии — безразлично. Адрес: г. Сале-Хард, Омской области, улица Республик, дом № 14, Бубеничкину.